



安徽疾控：水痘进入高发季

星报讯(记者 马冰璐) 近期,我省各大中小学、托幼机构陆续开学,春季常见传染病发病高峰又到了。水痘作为一种传染性很强的疾病,近年来全国发病数已居于儿童疫苗可预防传染病前列,并且热衷于“偷袭”校园,严重影响学生身体健康及正常的教学秩序。2月12日,安徽省疾控中心发布相关提醒。

水痘的“元凶”是水痘-带状疱疹病毒,从名字就能看出这病毒的不简单,一种病毒,却能引起两种疾病:初次感染能引起水痘,多见于儿童;感染水痘康复之后,部分病毒会潜伏在人体的神经根内,当人体免疫力降低时再激活引起带状疱疹,常见于老年人。

水痘主要通过呼吸道飞沫和直接接触传播,亦可通过被污染的物品传播。水痘的传染性极强,人群普遍易感。新生儿由于母传抗体的保护,处于相对安全的状态,但是

随着年龄增长和母传抗体逐渐消失,儿童便处于易感状态。在校、在园期间,儿童近距离接触机会增加,暴露和感染风险增高,一旦有传染源输入,极易造成校内传播和流行。

此外,大学校园正在成为水痘暴发疫情的“重灾区”,一旦宿舍出现一例水痘病例,若没有及时重视,宿舍其他成员很可能全体“沦陷”。再加上集体活动和混班教学等也大大增加了大学校园水痘疫情出现的风险。

接种水痘疫苗是预防水痘最为直接有效的措施。水痘疫苗在我省属于非免疫规划疫苗,由接种对象在自愿的基础上自费接种,目前的水痘疫苗接种推荐2剂次的接种程序。满12月龄接种第一剂,满4周岁即可接种第二剂(两剂次至少间隔3个月),从而获得更加全面的保护。13周岁及以上的易感人群两剂次间隔时间至少8周(仅适用提供13岁以上接种程序的疫苗)。

涉案170余亿元 特大虚开增值税发票案告破

星报讯(记者 徐越蕾) 记者从宣城警方获悉,近期,宣城市中级人民法院对宣城市公安局经侦部门侦办的“12·31”特大虚开增值税发票案作出二审宣判,维持一审对张某某等39名被告人的有罪判决。其中主犯张某某犯虚开增值税专用发票罪、虚开发票罪、持有伪造发票罪、伪造国家机关印章罪、伪造公司、事业单位印章罪,数罪并罚,决定执行有期徒刑20年,并处没收个人全部财产。另该专案中帮助毁灭证据罪的8名被告人已于2021年9月15日分别被判处有期徒刑、拘役并生效执行。

400余家“空壳”公司骗国税

2019年12月31日,宣城市公安局接到一起重大涉税犯罪线索,并迅速联合宣城市税务局开展调查,发现背后隐藏着一个巨大的犯罪网络。随着调查深入,一个以张某某为首要分子的特大犯罪团伙逐步浮出水面。

2015年10月至2020年4月,被告人张某某以大凌公司为管理平台,安排被告人张某某、王某、吴某某等人注册、租用、购进445家空壳公司,以虚开增值税专用发票抵扣税金等手段骗取国家税款。这些空壳公司全部由张某某实际控制,为骗取国家增值税税款,在无真实交易的情况下,根据客户需求对应成立了商贸、建材、运输、网络文化(人力资源)、机械设备租赁、劳务等各种类型的公

司,“代开”不同类型的发票,满足客户需求。

这些公司实际上并未开展经营活动,却披上各色“外衣”疯狂开票敛财。在无真实业务发生的情况下,张某某犯罪团伙采取虚构业务往来、虚假资金支付、资金回流等手段,以收取开票费的方式,对外虚开增值税专票及普票,价税金额高达170余亿元,骗取地方财政奖补资金5亿余元,其中经查证并由法院认定的虚开金额达71.5亿元。

伪造大量印章 逃避税务部门检查

为逃避税务部门检查,张某某犯罪团伙购买大量伪造的增值税普通发票,虚构空壳企业的运营成本及业务的真实性。为了出具证明和办理相关资质,张某某犯罪团伙还伪造了大量国家机关印章及公司、事业单位印章,以注册空壳企业等“互开洗票”,规避税收管理信息系统监控。

王某等27人为谋取非法利益,在无真实业务往来的情况下,介绍下游受票企业从张某某控制的400多家空壳企业购买增值税专用发票、增值税普通发票,认证抵扣增值税税款,并从中赚取好处费。张某某、陈某某等8人明知张某某从事虚开违法犯罪活动,仍帮助毁灭财务资料、电子数据等证据。

该案实现全链条打击,彻底铲除了一个盘踞在宣城市、辐射全国20多个省市的特大虚开犯罪团伙。

20余名家长群里被骗 合肥警方45小时追赃挽损

星报讯(记者 徐越蕾) 2月8日上午,合肥市公安局瑶海分局责任区刑警一队会议室内,几名家长领回了几天前被騙走的学习资料费。2月2日19时许,瑶海分局接到群众报警,称某中学一班级家长微信群内有人冒充老师騙取学习资料费,被騙家长达20余人。接到报警后,瑶海分局立即组织警力开展案件侦办。

经调查,该班级一名学生在浏览某社交平台信息时,被犯罪嫌疑人诱惑,将家长群二维码泄露给犯罪嫌疑人。

2月2日18时许,嫌疑人通过扫描群二

维码,加入该班级家长微信群,将群昵称及头像全部更换为群内老师信息,之后发布群收款信息,要求每名家长交纳学习资料费99元。先后有20余名家长误信谎言,在群内向骗子转账,共计被騙2300元。被老师和家长识破后,骗子迅速退出家长群,家长们随即报案。

通调查,警方发现林某某有重大作案嫌疑。2月3日,瑶海分局赶赴广东茂名开展抓捕。2月4日16时许,案发后45小时,办案民警抓获犯罪嫌疑人林某某。到案后,林某某对伙同他人实施犯罪的行为供认不讳。

阜阳再中大乐透1800万元

星报讯(付中心 记者 江锐) 2月8日晚,超级大乐透第23013期开奖,前区开出号码:“01、02、09、23、25”,后区开出号码“02、06”。当期全国共开出5注一等奖,一等奖追加奖金1800万元。其中,我省阜阳市临泉县光明北路的3417018403门店中得一等奖追加1800万元,这是今年以来阜阳中出的第一注大奖,也是临泉县有史以来中出的第3个超级大乐透头奖。

3417018403门店,是大奖经常光临的福地。早在2017年第17119期就中出超级大乐透一等奖829万元。2019年第19044期又中出超级大乐透二等奖2注247万元。这次再次中出1800万元大奖,可谓是名副其实的“中奖福地”。仅仅一天之隔,上一期23012期该门店刚中了超级大乐透二等奖,奖金7万多元。

3417018403门店是临泉县第一批设立的体彩站点,该店代销者李先生经营体彩已经近二十多载。从2000年至今,数十年如一日,无论刮风下雨,每天早上8点准时营业,在每天的销售截止,开奖号码出来后才打扫卫生关门,是临泉县众多购彩者最熟悉的体彩店,能中出大奖也是众望所归。



2月10日,在位于合肥市巢湖湖底42米深处、全长780米的湖光路电缆隧道内,合肥供电公司电缆运检中心员工对运行中的高压电缆进行特巡。湖光路电缆隧道是全省距离最长、地下最深的专业电缆隧道。

李岩 记者 祝亮

我省2022年度 “法治为民办实事”优秀案事例公布

星报讯(记者 马冰璐) 2月12日,记者获悉,省委依法治省办日前印发通报,公布2022年全省“法治为民办实事”优秀案事例评选结果,安徽省依法推进公共政策兑现和政府履约践诺专项行动、安徽省交通运输执法领域探索推进承诺轻罚制度等20件“法治为民办实事”案事例从73件案事例中脱颖而出,获评优秀案事例。

安徽有序推进乡镇街道赋权工作

星报讯(记者 马冰璐) 2月12日,记者获悉,为贯彻落实《安徽省人民政府关于赋予乡镇街道部分县级审批执法权限的决定》,省司法厅会同省委编办日前联合印发《关于做好赋予乡镇街道县级审批执法权限有关工作的通知》,在全省范围有序推进乡镇街道赋权工作。要求于5月底前制定公布乡镇街道审批事项清单、行政执法事项清单和配合事项清单,构建乡镇街道“一目录三清单”权责清单制度体系;要加强乡镇街道承接审批事项业务指导和执法业务培训;要建立赋权工作跟踪评估机制,及时收集掌握乡镇街道赋权相关情况,适时开展赋权事项运行情况评估。

去年安徽检察机关办理案件超21万件

星报讯(记者 徐越蕾) 记者从2月10日召开的全省检察工作会议上获悉,2022年全省检察机关坚持落实最高检“质量建设年”工作要求,共办理各类案件21.6万件,同比上升8.2%。其中,审查逮捕案件17561件,审查起诉案件62456件,各类诉讼监督案件63677件,公益诉讼案件8700件。